

# 伊拉克两城市遭飞机轰炸

69人死亡、144人受伤，官方称最大炼油厂仍在控制中

据新华社巴格达6月24日电（记者尚乐）伊拉克军方和警方人士24日说，当天伊拉克冲突地区继续发生激烈交火。伊西部两座城市遭到不明身份飞机轰炸。政府军目前仍然控制着伊拉克最大的炼油厂。

安巴尔省一名警方人士说，该省的加伊姆市和鲁特拜市24日遭到不明飞

机轰炸，共造成至少69人死亡、144人受伤。这名不愿具名的消息人士说，在首都巴格达以西约370公里的鲁特拜市，当地政府周边遭到一架飞机轰炸，造成大约50人死亡、122人受伤。另一起轰炸发生在伊叙边境的加伊姆市，一座住宅楼被炸弹击中，造成19人死亡、22人受伤。目前，这两座城市均处在反政府武装控制中。

伊军方发言人卡西姆·阿塔在当天举行的新闻发布会上，否认了关于伊拉克最大的拜伊吉炼油厂被反政府武装占领的报道。阿塔说，拜伊吉炼油厂目前还处在反政府武装的控制下。政府军当天击退了武装分子对该炼油厂的多次进攻。

从23日开始，有媒体报道说，围攻拜伊吉炼油厂的武装分子与驻守的安全部队达成一项协议，允许政府军在放下武器后安全离开。拜伊吉炼油厂是伊拉克最大的炼油厂，其所属的拜伊吉市目前掌握在武装分子手中。

在东部迪亚拉省，冲突双方继续围

绕首府巴古拜以北60公里的乌德海姆市激烈交火，安全部队从不同方向对武装分子的据点发动了多次攻击，共打死21名武装分子。

在西部安巴尔省，安全部队对费卢杰以西50公里地区的武装分子进行了打击，共打死24名武装分子，摧毁6辆军车。

## 伊拉克局势

### 马利基拒辞职组建“救国政府”

据新华社巴格达6月25日电（记者尚乐）伊拉克总理马利基25日呼吁按照宪法规定的路线图推进伊拉克政治进程，驳斥了反对派人士提出的现政府辞职并组建“救国政府”的提议。

马利基当天发表每周例行讲话说，尽管目前伊拉克面临恐怖主义威胁，但他依然对伊拉克人民推进民主进程的意愿充满信心。他呼吁伊拉克各政治派别抛弃分歧，重新展开严肃认真的对话。他表示，伊拉克将根据宪法规定，如期召开新一届国民议会首次会议。

马利基同时驳斥了有关成立“救国

政府”的提议，称这一提议有“危险的目的”，是对伊拉克宪法的“无视和违背”，将扼杀伊拉克刚刚起步的民主。

此前，包括上届国民议会议长乌萨马·努杰菲，前总理伊亚德·阿拉维在内的一些人呼吁马利基领导的现政府辞职，成立“救国政府”，以应对当前反政府武装的威胁。

伊拉克副总统胡达伊尔·胡扎伊的办公室25日发表声明说，总统承诺在宪法规定的时间框架内推进伊拉克政治进程。总统将在未来两天内发布指令，要求新一届国民议会召开首次会议。

### 美首批90名军事顾问开始在伊执行任务

据新华社华盛顿6月24日电（记者穆东 周而捷）美国国防部24日说，先期抵达伊拉克的90名军事顾问已经开始在当地执行安全任务。

美国国防部发言人柯比在当天的记者会上表示，除了这90名军事人员，两批共40名从美国驻巴格达使馆抽调的特种作战人员也已经开始执行相关任务。

柯比说，另外四支小队共50名军事

顾问将在几天内抵达伊拉克。鉴于极端组织“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”在伊拉克发起攻势，对伊拉克、中东地区和美国利益构成“威胁”，美国政府上周出台了加强对伊拉克安全部队的支持、成立联合行动中心等一系列举措。同时，美国总统奥巴马下令向伊拉克增派300名军事顾问，就今后如何向伊拉克安全部队提供“最大程度的”训练、建议和支持作出评估。

### “绿色贝雷帽”出现在伊拉克

美国国防部24日宣布，美国先前决定向伊拉克派遣300名军事顾问，目前已已有130人抵达伊首都巴格达。

媒体报道，虽然名义上称“军事顾问”，但美军此次派往伊拉克的士兵大部分来自陆军“绿色贝雷帽”特种部队，属于作战部队中的精英。

国防部发言人、海军少将约翰·柯比对记者说，抵达巴格达的美军部队包括两个特种兵小组，约90名顾问、情报分析师人员、指挥人员和支持人员，他们将在巴格达设立联合指挥中心。今后几天，还有4个特种兵小组会抵达巴格达。

柯比没有确切说明军事顾问在伊拉克的行动期限，但表示“非常明显，这是

一个有限的、短期的行动”

“绿色贝雷帽”特种兵这次作为先遣部队入伊主要任务是评估伊拉克部队的指挥和作战情况，从而确定如何派遣后续部队，帮助伊拉克政府打击极端组织“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”。

美军军事顾问将在巴格达和伊拉克北部分别建立一个联合指挥中心。此外，柯比说，美军目前每天对伊拉克进行多至35次的侦察行动，收集地面战场上的情报。

柯比表示，这些军事顾问会在“今后2到3周内”把在伊拉克的发现汇报给美军指挥官。

张伟（新华社供本报特稿）



伊拉克军队抵达安巴尔省的拉马迪后高举武器。他们将支援当地民兵组织“觉醒委员会”，与包括“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”武装组织在内的反政府武装作战。

新华社/法新

### 武装冲突分裂伊拉克？

#### 国际观察

伊拉克军方和警方人士24日说，当天伊拉克西部和东部冲突地区继续发生激烈交火，政府军目前仍然控制着伊拉克最大的拜伊吉炼油厂。

分析人士指出，“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”极端组织反政府武装不断向首都巴格达逼近，伊拉克安全局势继续恶化，这个昔日的中东强国走向何方难以预料。

从6月10日和11日相继占领伊北部重城市摩苏尔和提克里特以来，包括“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”组织在内的反政府武装一路攻城掠地，相继拿下伊拉克北部、东部和西部大片领土。上周末，他们又连拿西部安巴尔省4座重要城镇。

目前武装分子已经推进到巴格达西北200公里的哈迪萨市，准备对哈迪萨发起进攻。另外，连接伊拉克和叙利亚的加伊姆边境检查站目前也在

武装分子控制中。

分析人士指出，这股反政府武装之所以能不断搅浑伊拉克安全局势，有多重原因。比如说，反政府武装构成比较复杂。这些武装力量包括不满现政府的逊尼派武装、前萨达姆政权的残余力量等，而最主要的一支是“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”极端组织，这一组织的成员不仅有宗教极端主义者、越狱逃犯，其中一些武装分子还参加过叙利亚内战，在实战中积累了作战经验。

目前，北部萨拉赫丁省的武装分子主要集结于提克里特及以北地区，如果他们拿下目前激烈争夺中的拜伊吉炼油厂，寻求向巴格达推进的话，必然要经过提克里特和巴格达之间的萨迈拉市。

萨迈拉是重要的什叶派圣地。上周末，巴格达和伊南部省份的数千名什叶派民兵响应什叶派领导人穆克塔达·萨德尔“保卫什叶派圣地”的号召，举行了大规模的武装游行。一旦萨迈

拉或者卡尔巴拉、纳杰夫、卡泽梅等什叶派圣地被反政府武装占领甚至损毁，极有可能使什叶派和逊尼派之间的教派冲突升级。

而作为逊尼派和什叶派之外的伊拉克另一重要族群和派别，库尔德人一直谋求从伊拉克独立出去。库尔德自治区主席马苏德·巴尔扎尼23日对媒体说，库尔德自治区将寻求正式从伊拉克独立，并且不会把目前处在库尔德武装控制下的石油重镇基尔库克归还中央政府。

分析人士指出，巴尔扎尼的公开表态，无疑给本已混乱的伊拉克局势增添了又一不稳定因素。

另一方面，有观察人士担心，一旦以建立横跨多国的伊斯兰国为目标的“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”组织在伊拉克站稳脚跟，他们极有可能向伊拉克的邻国发起进攻。而如果事态如此发展，该地区稳定性会遭受严重威胁。

记者尚乐  
(据新华社巴格达6月24日电)

### 美国发布调查报告 飞行员30次犯错导致韩亚空难



6月24日，在美国首都华盛顿，国家运

输安全委员会成员厄尔·韦讷出席关于韩亚空难调查的听证会。

国家运输安全委员会当天就调查举行听证会。调查认为，客机飞行员虽然拥有丰富飞行经验，但在降落前的最后14英里（约合22.5公里）飞行中犯下大大小小20至30个错误。

例如，飞行员没按航空公司规定在降落过程中大声喊出客机的实时高度、速度以及他们采取的飞行动作。飞行员也没有密切留意飞机的航速，而是想当然地以为自动油门系统会维持安全降落所需的速度。

可怕的“空闲模式”

214航班的机长李江国（音译）当时正在从执飞空中客车A320客机向执飞214航班的波音777客机“过渡”，缺乏驾驶这一型号客机的经验。调查人员认为，李江国并不完全清楚自动油门如何运作，不知道这一系统并不会在所有情况下都维持自动驾驶。

调查人员在听证会上说，空难当天旧金山机场的降落引导系统出现故障，飞行员在降落时关闭了自动驾驶控制。”哈特说。

降落过程中，由于客机高度突然攀

升，李江国将油门调整至“空闲模式”，以为自动油门系统会自行恢复航速。调查负责人比尔·英格利希解释，在自动驾驶系统关闭的情况下，处于“空闲模式”的自动油门系统不会控制速度。

坐在副驾驶座位上的飞行员教练当时刚刚获得指导飞行的资格，他并没有发现李江国的操作失误。当客机高度过低时，李江国试图拉起客机，但“空闲”的自动油门并没有如他预期那般带来推力。

客机上的另一名飞行员发现飞机高度下降速度过快，但没有立即作出提醒。飞行员们发现降落出现问题时没有立即放弃降落，当他们最终决定复飞时为时已晚。

214航班的机尾撞上旧金山机场跑道起点处一段海堤并断裂，机身在跑道上滑行打转并起火，最终致使3名中国学生死亡、180多名乘客受伤。

飞行员依赖自动系统

运输安全委员会负责人克里斯托弗·哈特说，事故调查表明，飞行员必须能完全了解并驾驭自动系统，而不是过于依赖它们。“飞行员必须永远掌握控制权。”哈特说。

调查负责人英格利希说，韩亚航空

一直要求飞行员“最大限度地使用自动系统”，包括在距离地面仅有330米的飞行高度使用自动系统。

不过，运输安全委员会的报告同时列出多个可能导致空难的原因，包括飞行员疲劳以及技术差因素。

消防员救援经验不足

在救援行动方面，运输安全委员会指出，214航班上99%的乘客和机组人员幸存，而且98%的机上人员自行逃生。哈特说，在逃生过程中，机组人员的勇敢行为“令人钦佩”。

不过，运输安全委员会说，参与救助客机起火需要专门技能，但空难后赶到现场的旧金山消防员们没有在机场参与救援的经验，也没有经过专门训练。

消防和救援人员在90分钟内运送超过300人，包括把192人送到当地医院。但救援人员并未及时发现一名倒在地面上失去知觉的中国学生，致使她两次遭到消防车碾压，不幸遇难。

运输安全委员会的调查人员在询问目击者后认为，两名遇难的中国学生在客机降落过程中没有系好安全带，被甩出机舱遇难。

林昊（新华社供本报特稿）

### 波音公司否认自动系统存隐患

美国国家运输安全委员会24日说，在针对去年韩国亚洲航空公司214航班空难的调查中，没有发现这架波音777客机上的操控系统和警告系统出现故障，但是系统过于复杂且波音公司的相关说明不够明确，可能与事故发生有关。

“自动系统按照设计正常工作，但飞行员没有完全明白自动系统会做什么、不会做什么，”运输安全委员会负责人克里斯托弗·哈特说。按他的说法，飞行员对这一系统的理解出现了偏差。

波音777客机上的自动油门系统旨在防止航速过低，即使在被关闭的情况下也会自动开启以修正航速。然而，运输安全委员会指出，如果自动油门系统处于“空闲模式”下，飞行员需要自行控制油门。

运输安全委员会资深飞行安全调查员罗杰·考克斯说，如果把自动油门系统设计为能够在“空闲模式”下也自行开启，可能可以避免事故发生。

林昊（新华社供本报特稿）

#### 新闻回眸

2013年7月6日，韩国亚洲航空公司一架波音777客机在旧金山国际机场降落时失事滑出跑道，机身起火，事故共造成3名中国学生遇难，180多人受伤。（据新华社社论）

参加环太军演  
我海军舰艇编队  
抵达珍珠港



当地时间24日9时（北京时间25日3时），参加“环太平洋—2014”演习的中国海军导弹驱逐舰海口舰、导弹护卫舰岳阳舰、综合补给舰千岛湖舰与平方舟医院船，顺利抵达美国夏威夷珍珠港基地。

新华社记者 覃海石 摄

马来西亚内阁改组  
新增3名华裔部长

据新华社吉隆坡6月25日电 马来西亚25日改组内阁，新增3名华裔部长。

马总理纳吉布当天在新闻发布会上说，新一届内阁中马来西亚华人公会（马华）总会长廖中莱将出任交通部长，此前该职务一直由国防部长希沙姆丁兼任。马华署理总会长魏家祥和民政党主席马袖强将分别出任马来西亚总理署部长。

纳吉布同时宣布，马华副会长李志亮将出任国际贸工部副部长。另外两位马华副会长蔡志勇和周美芬将分别出任财政部副部长和妇女、家庭和社会发展部副部长。

俄议会上院同意取消在乌动武授权

据新华社莫斯科6月25日电（记者赵嘉）据俄塔社报道，俄罗斯联邦委员会（议会上院）25日投票同意总统普京的提议，取消3月1日作出的在乌克兰动用俄武装力量的授权。

俄联邦委员会当天以153票同意、1票反对通过了普京24日的提议。议会上院国防和安全委员会主席奥泽罗夫25日表示，乌克兰局势尚未稳定，已经开始的会谈进程使俄罗斯总统作出这一提议，这是善意的表示，希望以此推动谈判进程，“使那些意图利用这一授权决定进行投机行为的谈判者站不住脚”。

乌克兰一架米-8直升机被击落

据新华社基辅6月24日电（记者张志强）乌克兰“反恐行动”新闻组负责人谢列兹尼奥夫24日宣布，参与“反恐行动”的一架米-8直升机当天在乌克兰东部被武装分子击落，机上9人全部遇难。

谢列兹尼奥夫当天在社交网站“脸谱”的个人网页上说，当地时间17时左右，这架直升机在顿涅茨克州斯拉维扬斯克市附近的卡拉琼山地区被一枚肩扛式防空火箭弹击落。当时这架直升机完成向乌军一个哨卡运输物资的任务后正在返航途中。武装分子发射火箭弹后躲进附近的贝尔巴索夫卡村。

印度一列车出轨



6月25日，在印度比哈尔邦的恰普拉地区，列车出轨事故发生后，乘客坐在铁轨上。

印度铁路部门官员25日说，当日凌晨一列从新德里驶往印度东北部的特快列车在途经比哈尔邦时发生出轨事故，造成至少4人死亡、8人受伤。

新华社发

巴一客机着陆遇袭



6月25日，在巴基斯坦白沙瓦的一所医院，巴基斯坦国际航空公司员工陪同遇难者遗体。

据巴基斯坦媒体25日报道，一架客机24日深夜在巴基斯坦西北部白沙瓦机场着陆时遭不明身份武装人员袭击，造成至少一人死亡、两人受伤。

新华社/路透